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ПЛАН

РАБОТЫ РАЙОННОГО МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  УЧИТЕЛЕЙ ИСТОРИИ
на 2019 - 2020 учебный год


Руководитель РМО учителей истории и обществознания 

 С.В. Зверева учитель истории 

МОУ «ЛСОШ №2»
2019 год

Тема: «Развитие творческого потенциала учителя и обучающихся как необходимое условие для самообразования и самореализации в условиях модернизации современной школы».
Цель: 
Создать оптимальные условия для раскрытия интеллектуального потенциала  учащихся и формирования творческой личности, способной успешно  функционировать  в системе современных отношений;

Задачи:
1.Совершенствовать методику преподавания общественных дисциплин, обеспечивающую формирование у обучающихся ключевых образовательных компетенций.

2.Формировать у обучающихся навыки самостоятельной творческой деятельности.

3.Изучение передового педагогического опыта работы коллег

Цели и задачи на 2019 - 2020 учебный год сформированы в соответствии с ФГОС от 17 мая 2012 года.

Городское методическое объединение учителей истории и обществознания способствует тому, чтобы учителя образовательных учреждений повышали уровень квалификации, которая должна отражать:

компетентность в соответствующих предметных областях знания и методах обучения;

сформированность гуманистической позиции, позитивной направленности на педагогическую деятельность; 

общую культуру, определяющую характер и стиль педагогической деятельности, влияющую на успешность педагогического общения и позицию педагога;

самоорганизованность, эмоциональную устойчивость.

Через конференции, городские краеведческие чтения, ставшие традиционными местами предъявления творческих, исследовательских работ  у учителя формируются основные компетенции, необходимые для обеспечения реализации требований Стандарта и успешного достижения обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы, в том числе умения:

обеспечивать условия для успешной деятельности, позитивной мотивации, а также самомотивирования обучающихся;

осуществлять самостоятельный поиск и анализ информации с помощью современных информационно-поисковых технологий.

Методическое объединение помогает разрабатывать рабочие программы учебных предметов, курсов, методические и дидактические материалы, выбирать учебники и учебно-методическую литературу, рекомендует  дополнительные источники информации, в том числе интернет-ресурсы;

Актуальной задачей методического объединения становится выявление и отражение в деятельности учителя  специфики особых образовательных потребностей - это этнокультурные, личностные, в том числе потребности одаренных детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.
Перспективными задачами муниципального тьютора являются: методическая помощь учителю, которому необходимо

· организовывать и сопровождать учебно-исследовательскую и проектную деятельность обучающихся, выполнение ими индивидуального проекта;

· реализовывать педагогическое оценивание деятельности обучающихся в соответствии с требованиями Стандарта, включая: проведение стартовой и промежуточной диагностики, внутришкольного мониторинга, осуществление комплексной оценки способности обучающихся решать учебно-практические и учебно-познавательные задачи; 

· использование стандартизированных и нестандартизированных работ; 

· проведение интерпретации результатов достижений обучающихся;

· использовать возможности ИКТ, работать с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием.

В деятельности методического объединения необходимо обобщить опыт работы учителей, которые работают в том образовательном учреждении, где созданы условия для реализации электронного обучения, применения дистанционных образовательных технологий, а также сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями, обеспечивающими возможность восполнения недостающих кадровых ресурсов.
В современных социокультурных условиях назрела необходимость оказания постоянной научно-теоретической, методической и информационной поддержки педагогических работников по вопросам реализации основной образовательной программы, использования инновационного опыта других образовательных учреждений.

Семинары, конференции, консультации, проводимые в рамках методического объединения,  это метод непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий; повышения эффективности и качества педагогического труда; выявления, развития и использования потенциальных возможностей педагогических работников; осуществления мониторинга результатов педагогического труда.

К перспективным целям деятельности методического объединения по ФГОС нужно отнести обобщение опыта образовательных учреждений, в которых материально-техническое оснащение образовательного процесса обеспечивает возможность:

· реализации индивидуальных учебных планов обучающихся, осуществления самостоятельной познавательной деятельности обучающихся; 
· изучать опыт коллег по размещению продуктов познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся в информационно-образовательной среде образовательного учреждения; 
· проектирования и организации индивидуальной и групповой деятельности, организации своего времени с использованием ИКТ; планирования образовательного процесса, фиксирования его реализации в целом и на отдельных этапах; выявления и фиксирования динамики промежуточных и итоговых результатов;

· обеспечения доступа в школьной библиотеке к информационным ресурсам Интернета, учебной и художественной литературе, коллекциям медиа-ресурсов на электронных носителях, к множительной технике для тиражирования учебных и методических тексто-графических и аудиовидеоматериалов, результатов творческой, научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся; 

· проведения массовых мероприятий, собраний, представлений; досуга и общения обучающихся, группового просмотра кино- и видеоматериалов, 
· выпуска школьных печатных изданий, работы школьного сайта.
·  дифференциация и индивидуализация обучения; 

· мониторинг возможностей и способностей обучающихся, выявление и поддержка одарённых детей, детей с особыми образовательными потребностями; 

· психолого-педагогическая поддержка участников олимпиадного движения; 

· обеспечение осознанного и ответственного выбора дальнейшей профессиональной сферы деятельности;

·  формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде сверстников; поддержка детских объединений.
Август 28. 08. 2018
Заседание методического объединения
1. Выступление  руководителя РМО учителей истории и обществознания С.В. Зверевой. Отчёт о проделанной работе РМО за прошлый год. Анализ результатов ЕГЭ. 

2. Савченко Г. А. учитель МОУ «ВСОШ» «Самообразование как форма развития творческого потенциала педагога»

3. Суслова О.А., учитель МОУ « ЛСОШ № 7 », «Формирование у обучающихся навыков самостоятельной творческой деятельности на уроках истории и обществознания».  

4. Максимова С. Н., учитель МОУ « ССОШ », «Формирование у обучающихся навыков самостоятельной творческой деятельности на уроках истории и обществознания».  (из опыта работы)

5. Марченко А.А. учитель МОУ «ЛСОШ № 1», «Формирование у обучающихся навыков самостоятельной творческой деятельности на уроках истории и обществознания».  (из опыта работы)

6.  Титова Е.В., учитель «ЛСОШ №1», «Юнармейское движение на территории Лихославльского района»

7. Зверева С.В., учитель «Лихославльская СОШ №2», «Отчет о поездке в города – побратимы: Ивацевичи и Олонец»

8. Составление плана на новый учебный год.

Решение.

1. Признать работу РМО учителей истории за 2018  - 2019 год хорошей.

2. Продолжать работать над формированием навыков самостоятельной деятельности у учащихся. 

3. Продолжать вести работу над формированием творческого потенциала у педагогов.

4. Провести 3 сентября в школах района мероприятия, посвящённые Дню борьбы с терроризмом.

5. Утвердить планирование по истории в 9 классе

Сентябрь.  Индивидуальные и  консультации «Редактирование рабочих программ по истории и обществознанию».
3. 09. – проведение школьных мероприятий, посвящённых борьбе с терроризмом. Индивидуальная работа с учителями, проходящими аттестацию.
Проверить задания для школьных олимпиад.
26.09. – Провести игру для 10 – классников по теме «Первая мировая война  -105 лет со дня начало». Ответственная: С.В. Зверева 
В сентябре организовать  поездку по маршруту: Лихославль – Москва - Лихославль
Октябрь. 
Провести школьные олимпиады по истории, обществознанию, праву. 

Ноябрь. Проведение анализа школьных олимпиад. Проведение районных олимпиад. Заседание РМО в МОУ «ЛСОШ № 1». Посещение уроков А.А. Марченко и Е.В. Титовой.
Декабрь. 
Проведение игры для учащихся 6 классов:  «Рыцарский турнир». Ответственная: С.В. Зверева 
Проведение встреч с воинами – интернационалистами. 
Январь. 2020.   30 января. Районная конференция, посвященная 75 – летию освобождению Освенцима.  Ответственная С.В. Зверева 

Заседание РМО.
Подготовка к итоговой аттестации по истории в 9 классе – С.В. Зверева

Подготовка к проведению ВПР по истории и обществознанию – Т.В. Пышная
Февраль. Заседание РМО Итоги мониторинга. Новое в экзаменационных материалах. 
Участие в районном мероприятии, посвященном 30 – летию вывода Советских войск из Афганистана. (проведение классных часов, встречи с воинами – интернационалистами, посещение музея «Дорогами Афгана и Чечни»)  Ответственная С.В. Зверева 

Март. Проведение научно-исследовательских конференций в школах, в базовом округе. Проведение районной научно-исследовательской конференции. 
Круглый стол «Как подготовить учащихся к ЕГЭ по обществозанию» 
Апрель.  Игра для учащихся 5 классов по истории древнего мира. Ответственная С.В. Зверева 
Социализация личности через уроки истории и обществознания. Выступление С.Н. Максимовой
Май. Организация поездки в Кашин.
В течение года проводить консультации для учителей неспециалистов и молодых учителей. Принимать участие в  районных олимпиадах по истории, обществознанию, праву, избирательному праву.

Принимать участие в научно – исследовательских конференциях, которые проходили в базовых округах и на уровне района.

Руководитель РМО:

Зверева С.В.
