Аналитическая справка

о результатах обеспечения в образовательных организациях объективности проведения ВсОШ.

              Всероссийская олимпиада школьников проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, пропаганда научных знаний. Это система ежегодных предметных олимпиад для обучающихся государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций, которые реализуют образовательные программы основного общего и среднего общего образования. 
           В целях создания организационно-управленческих условий подготовки и проведения Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ) в образовательных организациях Лихославльского района  в соответствии с календарем данных мероприятий на 2020 – 2021 учебный год, а также для повышения объективности оценки образовательных результатов  проведена  системная работа по нескольким параметрам:

1.      Подготовка к проведению ВсОШ:

-в образовательных  учреждениях  разработан Приказ о проведении школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников, составлен график проведения олимпиад, утверждены составы предметных комиссий. Материал был выложен для ознакомления родителями (законными представителями), учащимися и педагогами на официальный сайт ОО.
-проведение ВсОШ проводилось в строгом соответствии с календарем данных мероприятий (Приказ № 194 от 07.09.2020г. О проведении школьного  этапа Всероссийской  олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2020-2021 учебном году»;

-для проведения ВсОШ использовались материалы, поступившие в образовательное учреждение , на флеш карте ответственному лицу.
-на всех этапах подготовки, проведения и проверки Всероссийской олимпиады школьников использовались квалифицированные специалисты в строгом соответствии с Методическими  рекомендация по проведению Всероссийской олимпиады школьников;

-проверка работ в 2020-2021 учебном году проводилась по стандартизированным критериям (ключам) в образовательном учреждении школьными предметными комиссиями;

 2. Работа по обеспечению объективности проведения процедур оценки качества образования.

           В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией  с целью обеспечения объективности проведения ШЭ ВОШ в текущем учебном году было аккредитовано 22 общественных наблюдателя из  работников образовательных организаций,  в которых  проводился  школьный этап ВсОШ и 12 ОН на муниципальный этап ВсОШ. Аккредитирующий  орган – Министерство образования Тверскойобласти.
       Проанализировав        акты    общественных     наблюдателей можно сделать вывод, что, нарушения, влияющие на объективность результатов всероссийской олимпиады школьников, не выявлены ни на одной площадке, где проводилась олимпиада.

         Все правила проведения олимпиады были соблюдены.

         Задания заранее не находились в аудитории,  пакетом олимпиадных заданий обеспечен был  каждый участник, черновики каждому были выданы; каждый участник был обеспечен отдельны м рабочим местом с учетом требований, учитывая эпидемиологическую обстановку в городе. В каждой аудитории организатором на доске было зафиксировано время начала и окончания олимпиады; часы находились в поле зрения каждого участника. Мобильные телефоны и иные средства связи с участниками ВСОШ не использовались и отсутствовали. Никакие справочные и информационные материалы, кроме разрешенных (согласно требованиям предметной олимпиады), не использовались.
         Посторонние лица в аудитории не допускались; организаторы и иные лица содействия участникам ВСОШ в выполнении олимпиадных заданий не оказывали. Вещи участников находились в специально отведенном месте. Участники олимпиады не общались друг с другом, дисциплину не нарушали. При выходе участника из аудитории свои олимпиадные материалы  (бланки заданий, ответов, черновики) они оставляли на столе у организаторов.

       3.По результатам проведения Всероссийской олимпиады школьников:

-проведено собеседование с руководителями ШМО и педагогами конкретного ШМО по результатам проведения олимпиады с целью выявления профессиональных дефицитов педагогов;

-проведение круглых столов внутри ШМО для предъявления опыта работы педагогами по подготовке обучающихся к участию в олимпиадах:

-организация внутри ШМО «пар сотрудничества» в целью оказания помощи учителям, испытывающим затруднения при подготовке обучающихся к предъявлению знаний в формате олимпиадных заданий;

               Выводы:

1. Считать удовлетворительным уровень подготовки образовательной организации к проведению Всероссийской олимпиады школьников.

2 Администрации образовательной организации продолжить планомерную работу по обеспечению объективности проведения процедур оценки качества образования.

Всероссийская олимпиада школьников проводится по 20 общеобразовательным  предметам : математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий,), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности.

Олимпиада включает в себя несколько этапов:

Школьный этап. 

Проводится по заданиям, разработанным муниципальными предметно-методическими комиссиями олимпиады. Организатором школьного этапа олимпиады является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. 
В 2020-2021 учебном году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 1023 человека (из них некоторые учащиеся приняли участие в нескольких предметах), что составляет почти 57 % учащихся 5-11 классов.  
Муниципальный этап. 

Проводится по заданиям, разработанным региональными предметно-методическими комиссиями Олимпиады. Организатором муниципального этапа олимпиады является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.
Срок окончания муниципального этапа Олимпиады – не позднее 22декабря. 
В 2020 -2021 учебном году  в муниципальном этапе ВсОШ приняло участие 312 человек , что составило 33% от всех обучающихся 7-11 классов.
Региональный этап

Проводится по заданиям, разработанным центральными предметно-методическими комиссиями Олимпиады, для 9-11 классов.
Срок окончания регионального этапа Олимпиады – не позднее 25 февраля.
В 2020 -2021 учебном году  на региональный этап   ВсОШ зарегистрировано 34 человека. С серьёзной санитарно – эпидемиологической обстановкой некоторые обучающиеся не поехали на РЭ по физике 7 класс, по праву, по экологии,  по истории,  по географии.

 Результаты:

· Литература (1 уч)– участник(МОУ «ЛСОШ№7»)

· Русский язык(3 уч) – участники( №1)

· Биология (1 уч) – участник (КСОШ)

· Экология ( 3 уч) – участники (№1, КСОШ)

· Обществознание (1уч) – участник (№1)

· Право (5 уч) – участники(№1,№2)

· Английский язык (1 уч) –призер (№1)

· Физическая культура (10уч) – 9 участников, 1 призер(№7) 

. 
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