Итоги деятельности системы образования Лихославльского района в 2020 году
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Развитие системы общего образования в Лихославльском районе направлено на формирование его современной модели на основе совершенствования структуры сети образовательных организаций и их взаимодействия, гибкости и многообразия форм предоставления услуг, развития современной инфраструктуры образовательных организаций, обеспечения и расширения доступности общего образования, содействия в сохранении и укреплении здоровья обучающихся
Учебный 2019 – 2020 год был необычным, испытал нас на прочность, заставил оперативно менять принципы работы: переходить на новый формат обучения, мотивации и общения с обучающимися и их родителями. 
21 июля 2020 года Президентом Российской Федерации был подписан Указ «О национальных целях развития на период до 2030 года». Определены стратегические задачи, одна из которых является вхождение России в десятку ведущих стран мира по качеству общего образования». Для  достижения поставленной задачи перед образованием обозначены следующие ориентиры:
· Совершенствование в сфере повышения квалификации и переподготовки кадров и учителей;
·  объективное проведение оценочных процедур – ВПР, ОГЭ, ЕГЭ;
· Ещё одной из стратегических задач, обозначенных Президентом России, названо воспитание. С 1 сентября 2020 года внесены поправки к Закону об образовании по вопросам определения системы организации воспитательной работы. И здесь речь не идёт о какой-то дополнительной нагрузке, речь идёт о систематизации той большой работы по воспитанию наших детей, которая проводится в образовательных организациях. В  своём послании Федеральному собранию от 15 января  2020 года Президент РФ Путин В.В.     отметил, что «Ближе всего к ученикам  - их классные руководители. Такая постоянная каждодневная работа, связанная с обучением, воспитанием детей, - это огромная ответственность, и она, конечно, требует особой подготовки наставников и их особой поддержки. В этой связи считаю необходимым уже с 1 сентября ввести специальную доплату классным руководителям в размере не менее 5000 руб. за счёт средств федерального бюджета».   Денежное вознаграждение за классное руководство в размере 5 000 руб.  выплачивается дополнительно к выплате за классное руководство, установленной по состоянию на 31.08.2020 из областного бюджета.
[bookmark: _GoBack]В состав системы образования Лихославльского района входят 13 общеобразовательных учреждений, из них в 4 организованы группы для детей дошкольного возраста, 12 дошкольных образовательных организаций и 1 учреждение дополнительного образования, подведомственное Отделу образования администрации Лихославльского района (МБУ ДО ЛР «Центр дополнительного образования и развития»). Кроме того, в районе функционирует 1 учреждение, подведомственное Комитету по делам культуры администрации Лихославльского района (МАУ «Детская школа искусств»). Всего в учреждениях образования в 2020 г. воспитывалось и обучалось  4019 человек (2019г. -  4101 человек), что составляет  15,6% населения района (2019г. – 15,5%).
 В дошкольных учреждениях  - 1304 воспитанников (2019 год – 1388 чел.), в общеобразовательных – 2715 учащихся (2019 год – 2719 чел.). 
Образовательные учреждения Лихославльского района активно принимают участие в реализации национального проекта «Образования». Реализуются проекты:  «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего» и «Социальная активность».  
Так,  в рамках проекта «Современная школа»,  на базе средней школы №1 был создан Центр  образования  цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Летом были отремонтированы два кабинета на сумму 380 000 рублей из местного бюджета, закуплена мебель. Министерством образования в рамках данного проекта было поставлено оборудование почти на 1 млн.рублей. 10 педагогов средней школы №1 прошли курсы повышения квалификации по Точке роста и Цифровой образовательной среде. Открытие центра – это новые возможности для ребят приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах, научиться основам робототехники, трехмерного моделирования. Кроме того, школьников научат оказывать первую медицинскую помощь, играть в шахматы, создавать медиапродукты.
  В 2021 году  планируется  создание центров «Точка Роста» на базе средней школы №2 технологическое направление, которое позволит учащимся познакомиться  с  проектированием и конструированием роботов, на базе средней школы №7  и Калашниковской школы  - естественно – научное направление, будут получены наборы по химии, цифровые лаборатории по биологии, экологии, физике. Оборудование, которое будет поставлено в школы, рассчитано на широкий спектр способов,   методов применения в учебном процессе и внеурочной деятельности, дополнительном образовании. 
Дополнительное образование детей – одна из важнейших составляющих образовательного пространства в современном российском обществе. Оно социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны государства как система, органично сочетающая в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка.
В настоящее время Министерство просвещения Российской Федерации развивает систему дополнительного образования в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
Средняя школа №7 в 2020-2021 году принимает участие в мероприятиях по созданию новых мест дополнительного образования детей в направлении физкультурно-оздоровительной направленности. Педагогическим составом школы были разработаны  дополнительные общеобразовательные программы по следующим видам спорта: волейбол, баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки. Получено спортивное оборудование на сумму почти 200 000 рублей. Открыты  60 новых мест для реализации программ дополнительного образования. В школе появились новые педагоги, которые будут вести работу с этими детьми, это учителя физической культуры с опытом работы и успешными достижениями воспитанников на спортивном поприще.
Средняя школа № 2 тоже в 2020 году тоже являлась участником Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» по направлению естественнонаучное, профиль программы  «Человек и здоровье».
В конце 2020 года в школу было поставлено оборудование на сумму 302,8 рублей. Новые компьютер, ноутбук и многофункциональное устройство позволят успешнее  использовать ИКТ- технологии. 
Педагоги школы  разработали программы объединений дополнительного образования  «Будь здоров», «Школа здоровья», «Азбука здоровья» и «Основы валеологии».
Несомненно, новое оборудование  вовлечёт ребят  в интересную познавательную деятельность, активизирует интерес школьников к естественнонаучным предметам. Занятия в кружках будут способствовать формированию навыков экспериментальной работы, а это - отличная мотивация к исследовательской деятельности, необходимое условие «Успеха каждого ребёнка»
	Ежегодно наш район принимает участие в рамках проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в конкурсном отборе муниципальных образований Тверской области на получение субсидии из областного бюджета на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом. За последние несколько лет обновлена материально – техническая база для занятий детей физической культурой и спортом в школах Лихославльского района, так, установлены новое оборудование на спортивных площадках в Крючковской и Станской школах, Толмачевская школа получила оборудование для спортивного клуба, проведен ремонт спортивного зала в Микшино, а летом 2020 года установлено уличное  оборудование в Сосновицкой  школе  на общую сумму 469,4 тыс. руб.
До 2023 года в соответствии с проектом «Цифровая образовательная среда» предполагается оснащение всех средних и основных школ района современным компьютерным оборудованием. В  2021 году  получат оборудование ЛСОШ 2, Калашниковская, Толмачевская, Вескинская и Крючковская школы. 
Проект «Учитель будущего» отмечается как ключевой, так как в его основе лежат повышение профессионального уровня педагогов, расширение форм и возможностей для их самореализации, разработка новых форматов карьерного роста, отражающих их профессиональные успехи.
Кадрами обеспечены все образовательные учреждения. В образовательных учреждениях города и района работают 355 педагогических работников.
В новых условиях функционирования образовательной системы возникает и актуализируется потребность в поиске эффективных методов повышения профессионального мастерства педагога. Наиболее рациональным и конструктивным методом выступает повышение квалификации педагогических кадров через систему курсовой подготовки.
 За 2019-2020 учебный год курсы повышения квалификации прошли 220 педагогов. На базе Тверского областного института усовершенствования учителей 84 педагога; в дистанционном формате – 136 человек. 
К сожалению, в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в 2020 году межрегиональные, региональные, межмуниципальные семинары, конференции состоялись в он – лайн режиме, но, в то же время, данная форма обмена опытом позволила увеличить число участников.
С целью оказания помощи начинающим педагогам в повышении их профессиональной компетенции в районе функционируют «Школа молодого воспитателя» и «Школа молодого учителя». К работе данных школ привлекаются опытные специалисты. В рамках школ рассматриваются теоретические и практические вопросы, были организованы мастер-классы, консультации. Разнообразные формы работы с молодыми специалистами способствуют развитию познавательного интереса к профессии, активному освоению приемов работы с детьми и их родителями, оказывают положительное влияние на совершенствование профессиональной деятельности. В сентябре 2020 года приступили к работе 4 молодых специалиста: в средней школе №1 - 2 педагога (учитель физики и технологии), в средней школе №2 и Крючковской школе учителя начальный классов.
Педагоги Лихославльского района ежегодно принимают активное участие в профессиональных конкурсах разного уровня. В 2019-2020 учебном году в муниципальном этапе конкурса «Мой лучший урок» приняли участие 27 педагогов; на региональный этап подали заявки 16 человек. Четверо из них заняли призовые места. В ежегодном Всероссийском конкурсе «За нравственный подвиг учителя» на региональном уровне Лихославльский район достойно представила Яковлева Елена Владимировна, учитель начальных классов МОУ «Лихославльская СОШ №2». 
Важной формой обобщения, распространения практического опыта является проведение районных конкурсов педагогического мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года», цель которых – выявление талантливых работников образования, их поддержка и поощрение, повышение престижа профессий.
За 20 лет существования конкурса «Учитель года» в нем приняли участие более 160 педагогов. В 2019-2020 учебном году в районном этапе конкурса участвовали 4 педагога   городских и Микшинской школ. Победителем стала Забелина Лариса Ивановна  – учитель математики  средней школы №1.
В муниципальном этапе «Воспитатель года» принимали участие воспитатели из 4 х городских дошкольных учреждений. Абсолютным победителем районного конкурса  профессионального мастерства «Воспитатель года 2020» стала Царицына Екатерина Сергеевна, воспитатель детского сада «Улыбка», которая достойно представила дошкольное образование района на региональном этапе конкурса.
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в 2020 году  государственная итоговая аттестация проводилась  в форме промежуточной аттестации, результаты которой признаются результатами государственной итоговой аттестации и являлись основанием для выдачи аттестата об основном общем образовании, аттестата о среднем общем образовании.
Всего выпускников 9 класса было 234 человека,  230 получили аттестат об основном общем образовании (из них 20 аттестатов с отличием), 4 человека получили свидетельство о коррекционном обучении.
Выпускников 11 (12) классов – 110 человек, все получили аттестат об основном общем образовании, из них 19 аттестатов с отличием. Вступительные испытания при приеме на обучение по программам  бакалавриата и программам специалитета в 2020 году проводились в форме единого государственного экзамена. 84 выпускника (из 110) 2020 года сдавали ЕГЭ. Анализ результатов ЕГЭ показывает, что по 4 предметам средний тестовый балл выпускников Лихославльского района превышает средний тестовый балл выпускников Тверской области: русскому языку, обществознанию, истории, английскому языку.
Ежегодно Отдел образования отслеживает профессиональное самоопределение выпускников школ района. 50,46 % выпускников 11 классов в 2020 году поступили в ВУЗы, из них на бюджет – 63,64%, 40% выпускников 9х классов продолжили обучение в 10 классе.
 	Инновационный фактор развития в образовании – конкурсное движение. Участие детей в дистанционных конкурсах, олимпиадах и викторинах разного уровня является одним из оптимальных условий для развития их творческого потенциала. Выявление, поддержка, развитие и социализация одаренных детей становятся одной из приоритетных задач современного образования. 
В районе эффективно реализуется программа «Одаренные дети». Многообразие проводимых конкурсов, слетов, выставок, интеллектуальных игр, конференций, олимпиад способствует выявлению, поддержке и сопровождению одаренных и талантливых детей. 
       С целью вовлечения воспитанников детских садов в поисковую, исследовательскую, изобретательскую и иную творческую деятельность, выявления и поддержки одаренных детей, подведения итогов их проектной работы 17 марта 2020 года на базе детского сада «Ладушки» г. Лихославль была проведена 4-я районная научно-практическая конференция для дошкольников «Маленькие исследователи». В детской конференции принимали участие 20 воспитанников старшего дошкольного возраста, посещающие дошкольные образовательное учреждения Лихославльского района. Чего только не узнали маленькие исследователи   вместе со своими родителями и педагогами в процессе своих первых открытий! Темы их исследовательских проектов были самые разнообразные: «Важна ли книга в жизни человека?», «Традиции русского чаепития», «Русские и карелы Тверской земли», «Конфеты. Вред или польза!», «Как вырастить кристалл», «Путешествие во времена динозавров» и др.
 Активное применение технологии проектирования в детском саду дает возможность ребенку дошкольнику осваивать новые способы человеческой деятельности в социокультурной среде, развивать его компетентность.
Это можно на слайд
1 место заняли: Романова Екатерина, воспитанница МДОУ «Детский сад «Ладушки» г. Лихославль ( проект «Блокадный хлеб») и Пехотко Павел, воспитанник МДОУ «Детский сад «Юбилейный» г. Лихославль (проект «Эпоха динозавров»).
Учащиеся школ в 2019 – 2020 учебном году принимали участие в региональных конкурсах. 
· Так учащиеся средней школы №2 в 2020 году   участвовали и стали призёрами 1 и 2 степени в III региональном этапе Всероссийского конкурса исследовательских работ 5-7 классов «Тропою открытий В.И. Вернадского».
· Команда учащиеся 5-8 классов средней школы №1  второй раз приняли участие в метапредметной олимпиаде «Школа Росатома» в городе Удомля и заняли 5 место среди 16 команд.
· В Региональных Менделеевских чтениях  приняли участие 11 участников (семь работ Призеров). 
· Региональный интеллектуальный марафон «Мудренок» приняли участие 2 команды (1 призер). 
· Региональная краеведческая Интернет-игра ««Тверская земля- земля истоков» приняли участие 3 команды (1 призер).
   С 20  по 24 июля  2020 года   работала  областная образовательная  экологическая  школа «Академия леса». Занятия также проходили в он-лайн формате. Учащиеся занимались методикой геоботанических исследований. Научно определялись возраст и высота дерева, изучали рукокрылых мышей, познакомились с методикой исследований беспозвоночных животных в Тверской области с многообразием птичьих гнезд. С учащимися работали педагоги Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Областная станция юных натуралистов Тверской области»  и преподаватели ТГУ.
Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. 2020 год – это год 75 – летия нашей Великой Победы. В течение всего учебного года в детских садах и школах Лихославльского района проводились различные мероприятия по подготовке к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.  Взаимодействие с воспитанниками, обучающимися и их родителями в апреле – мае месяце осуществлялось в онлайн режиме. Были организованы различные интернет акции при подготовке ко Дню Победы: флешмобы, выставки рисунков, участие в акциях «Стихи о войне», «Журавли памяти», «Окно Победы» и др. 
Одно из важных направлений духовно-нравственного и патриотического  воспитания учащихся -  это активное вовлечение в военно–патриотическое движение Юнармия.  У нас создано 10 отрядов юнармейцев численностью  190 человек. Юнармейцы ведут работу по сохранению памятников, несут вахты памяти у вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в культурных и спортивных мероприятиях, получают дополнительное образование. В течение учебного года проходили юнармейские сборы, принимали участие в акциях, посвященных Дню Победы, Дню скорби и памяти, в молодёжной патриотической акции «Эстафета памяти». Мощной эмоциональной составляющей являются встречи с ветеранами и тружениками тыла. Эти люди пережили непростое время в своей жизни и жизни страны. Общение с ветеранами, тружениками тыла, блокадниками  оставляет глубокий отпечаток в детском сознании, именно в такие моменты крепнет чувство патриотизма и гордости за свой народ.
7 ноября, в День воинской славы России, состоялась Всероссийская патриотическая акция «Вперёд, к Победе!», посвященная 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Юнармейцы Лихославльского района и  участники митинга отдали дань уважения воинам-освободителям. Ключевым моментом акции стал торжественный марш юнармейцев по улицам города. В торжественном марше участвовало 75 юнармейцев  Лихославльского района. Во время дистанционного обучения все учащиеся, в том числе и наши юнармейцы, принимали активное участие во всех дистанционных акциях и конкурсах.
Не менее важную роль в военно-патриотическом воспитании играет и спортивно-оздоровительная работа, спортивные эстафеты, спортивные праздники, День Защитника Отечества, Смотр строя и песни.  В течение учебного года и в период каникул в районе проводятся различные спортивные мероприятия: первенство района по мини футболу среди ОУ, президентские состязания, кросс наций и др.  Наши учащиеся активно принимают участие в региональных спортивных соревнованиях, занимают призовые места. 
Дополнительное образование детей – одна из важнейших составляющих образовательного и воспитательного пространства в современном российском обществе.  К 2024 году дополнительным образованием должно быть охвачено 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет. 
· В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования, подведомственное Отделу образования -  «Центр дополнительного образования и развития». В Центре реализуются дополнительные общеобразовательные программы художественного, естественно - научного, технического, физкультурно-спортивного, социально-педагогического, туристско-краеведческого направлений.  56 объединений работали в прошлом учебном году, причём на базе центра 27 объединений, в сельских школах – 29. В кружках, объединениях и спортивных секциях ЦДОиР занималось   1160 детей и подростков. Самым популярным и массовым является физкультурно – спортивное направление. На базе центра действуют объединения по футболу, баскетболу, лыжным гонкам. Посещают спортивные объединения более 500 детей.  С ребятами занимаются опытные тренеры. Обучающиеся спортивных объединений центра приняли участие в традиционных соревнованиях района и Тверской области: 
· соревнования по лыжным гонкам, посвящённые подвигу 6-й роты ВДВ,
· муниципальный и региональный этапы Всероссийской лыжной гонки» Лыжня России»,  Детская баскетбольная лига "Верхневолжье"; 
· областные соревнования «Оранжевый мяч; 
· районный фестиваль по мини-футболу; 
· Первенство по футболу на кубок губернатора Тверской области;
· фестиваль Русская зима;
· Кожаный мяч;
· Кубок международного детского центра «Компьютерия»;
· Первенство по футболу Тверской области;
· Первенство Тверской области по мини-футболу -  занимали призовые места. 
 Особо хочется отметить развитие детского футбола в нашем районе. Более 200 детей занимаются футболом, из них более 30 – дети от 3х до 7 лет. Москва, Ярославль, Кострома, Казань – вот не полный перечень городов, где побывали наши футболисты. Сражаясь с сильнейшими командами России, наши футболисты неоднократно становились победителями турниров.
В связи с неблагополучной санитарно-эпидемиологической ситуацией в Лихославльском муниципальном районе   летняя оздоровительная кампания с обучающимися проводилась дистанционно. Всего в мероприятиях были  задействованы  2 тысячи обучающихся
        104 подростка (при плане 97 чел.)   были   трудоустроены летом 2020 года, в  бюджетной сфере – 73 человека, во внебюджетной – 31 человек. Подростки   работали  в экологических отрядах по уборке территорий поселений, в школах, в районной больнице, в ДК,  на предприятиях района. 50% детей из этой категории- дети из малообеспеченных семей.  Работали в летний период  6 чел.- подростков, состоящих на учете в ПДН ОМВД России по Лихославльскому району.
Целеполагающим направлением является обеспечение прав и государственных гарантий всем гражданам, независимо от места проживания и состояния здоровья, качественного общего образования, обеспечение равного доступа к образовательным ресурсам.
 Достижение поставленной цели возможно путем решения следующих задач:
- создание системы безопасной перевозки учащихся к месту учебы и обратно;
- организация дистанционного обучения детей-инвалидов;
- создание условий для инклюзивного образования детей-инвалидов. 
В 9 школах (в том числе 6 сельских) 12 единиц автотранспорта, услугами которого пользуются 389 ученика – 14,4%, также обеспечен бесплатный проезд к месту учебы за счет услуги местного АТП. В  августе 2020 г. было получено два школьных автобуса марки «Луидор» для сельских школ Микшинской и Толмачевской, а  декабре - автобус ПАЗ для Станской школы. Выполняются необходимые мероприятия, обеспечивающие безопасность подвоза учеников. 
Образовательная среда должна быть нацелена на то, чтобы каждый ребенок с ограниченными возможностями здоровья нашел оптимальный для себя способ успешно адаптироваться в жизни. Всего в школах Лихославльского района обучаются 201 ребёнок с ОВЗ. В рамках государственной программы «Доступная среда» в 2020г.в МБУ ДО «ЛР ЦДОиР» приобретено специализированное оборудование для обучения детей-инвалидов (логопедический комплекс, комплект рабочего места для детей колясочников и детей с нарушением слуха и др.).
С 1 сентября в России вводится новый порядок питания детей в общеобразовательных организациях. Ученикам 1-4 классов бесплатно предоставят завтраки. Это для нас не новое. Изменилось финансирование. Теперь оно складывается из трёх бюджетов: федерального, регионального и местного. Сумма, на которую  кормили наших детей с 1 сентября до конца декабря составляла  56,5 руб. , а с января учащиеся 1-4 классов питаются на сумму 64,59 руб. 
Особое внимание уделяется обеспечению безопасных условий пребывания детей в образовательных учреждениях. Проводятся обязательные мероприятия по пожарной безопасности, антитеррорестической. Во всех  образовательных организациях района  имеются паспорта комплексной безопасности. 
Район активно принимает участие в конкурсах по укреплению материально – технической базы  учреждений на условиях софинансирования.  В 2020 году капитально отремонтированы кровля  в Калашниковской школе (2064,7 тыс.руб.)  и в детском саду «Малышок» (4552,7 тыс.руб.), в рамках комплексной безопасности установлено ограждение на территории Сосновицкой школы (1616,9 тыс.руб.). На все эти работы из местного бюджета выделено порядка 3 млн. руб.
В рамках программы по введению дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях от 2х месяцев до 3х лет в 2020 году отремонтированы группы в  детском саду «Малышок»  и приобретено дополнительное оборудование. На эти мероприятия  выделены средства из районного бюджета на сумму  1,5 млн. рублей. Введено 50 дополнительных ясельных мест. 
Осенью 2020 года отремонтирована кровля в Крючковской школе, установлен котёл и отремонтирована отопительная система в Сосновицкой школе, в пяти дошкольных учреждениях установлены теневые навесы, отремонтированы полы в Станской школе. На подготовку к новому 2020 – 2021 учебному году было выделено более 10 млн. рублей из местного бюджета. В марте 2021 года в рамках софинансирования начнутся работы по замене оконных блоков в средней школе №1 на сумму  3 817 641,0 руб., а в апреле будет установлено ограждение в Ильинской школе на сумму 1 137 370 рублей.
Проведенный анализ деятельности муниципальной системы образования свидетельствует о выполнении основных мероприятий, направленных на ее развитие: улучшение материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений и обеспечение безопасных условий пребывания в них, обеспечение горячего питания,  осуществление муниципального контроля  достижения  учащимися образовательных учреждений требований государственного образовательного стандарта, мероприятий, направленных на развитие кадрового потенциала, обеспечение открытости деятельности и управления муниципальной системой   образования. 
Таким образом, в целом динамику развития муниципальной системы образования можно оценить как положительную. 
В 2021  году необходимо активизировать работу по наиболее значимым для муниципальной системы образования направлениям деятельности: 
- 	реализация национальных проектов «Образование», «Демография»
-	создание современной материально-технической и ресурсной базы образования;
-	обновление содержания образования;
-	развитие муниципального и школьного уровней системы оценки качества образования;
-	повышение профессионального уровня педагогических и руководящих работников образовательных организаций;
-благоустройство территорий образовательных организаций;


