Проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам оценки качества образования с обучающимися и их родителями (законными представителями)
Информационно-разъяснительная работа по вопросам оценки качества образования с обучающимися и их родителями (законными представителями) в образовательных организациях общего образования проводится регулярно в соответствии с планами работы:
Отделом образования Администрацией Лихославльского района:
Информирование родителей по вопросам независимой оценки качества образования через СМИ; Организация работы телефонов прямой линии по вопрос проведения независимой оценки качества образовательной деятельности в образовательных организациях;
 Проведение тематических семинаров для руководителей ОУ, ответственных за независимую оценку, по вопросам создании системы информирования в ОУ; 
Рассмотрение на заседаниях коллегиальных органов управления образовательных организацией с привлечением родительской общественности вопросов независимой оценки качества образования. Информирование населения по вопросам независимой оценки качества образования через информационную систему «Сетевой город»

Администрацией ОО:
обсуждение вопросов оценки качества на общешкольных собраниях (разъяснения целей проведения диагностических процедур различного уровня, разъяснения по проведению ГИА, информирование о результатах оценки качества);
формирование позитивного отношения к диагностическим и проверочным работам;
индивидуальный прием родителей по их запросам.
Классными руководителями:
классные часы (разъяснения задач проведения диагностических процедур различного уровня, информирование о результатах проведенных работ, формирование позитивного отношения к диагностическим и проверочным работам);
родительские собрания (разъяснения целей проведения диагностических процедур различного уровня, по проведению ГИА, информирование о результатах оценки качества, формирование позитивного отношения к диагностическим и проверочным работам);
индивидуальная работа с обучающимися и родителями.
Учителями-предметниками:
разъяснения задач проведения диагностических процедур различного уровня;
формирование
позитивного
отношения
к
диагностическим
и проверочным работам;
информирование о результатах проведенных работ;
разъяснения по порядку проведения ГИА;
индивидуальная работа с обучающимися и родителями.
