Выписка из протокола
совещания руководителей образовательных организаций Лихославльского муниципального округа Тверской области, реализующих программы дошкольного образования
 от 24.11.2022 года.
 
Присутствовали: 20 человек 
Сысоева Т. А. -  заведующий Отделом образования Администрации Лихославльского муниципального округа.
Авакимян И.Б. – главный специалист Отдела образования Администрации Лихославльского муниципального округа по вопросам дошкольного образования.
Егорова И.Е. – муниципальный координатор по вопросам организационно-методической работы в области дошкольного образования.
Руководители  муниципальных образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, старшие  воспитатели.
Отсутствовало:    0 человек.

СЛУШАЛИ:
1. Сысоеву Т.А. - об исполнении протокола совещания с руководителями муниципальных образовательных организаций Лихославльского муниципального округа, реализующих программы дошкольного образования  (далее – образовательные организации) от 23.10.2022 г.
2. Авакимян И.Б. – 
· О результатах тематической проверки официальных сайтов дошкольных образовательных  организаций ( МДОУ «Детский сад «Малышок» г.Лихославль, МДОУ «Детский сад «Солнышко» г.Лихославль, МДОУ «Детский сад «Юбилейный» г.Лихославль);
· О мерах социальной поддержки детям мобилизованных граждан.  Постановление  Администрации Лихославльского муниципального округа  «О дополнительных мерах социальной поддержки членов семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации с территории Лихославльского муниципального округа Тверской области, а также граждан Российской Федерации, заключивших в период мобилизации контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации в период проведения специальной военной операции» от 14.10.2022  № 190-7;
· О подготовке проекта муниципального задания на 2023-2025 годы и  отчёта об исполнении муниципального задания образовательными организациями, реализующими программу дошкольного образования,  на 2022-2024 годы;
· О подготовке проекта постановления Правительства Тверской области «О внесении изменений  в постановлении от 26.01.2016  № 17-пп «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми  в МДОУ, расположенных на территории Тверской области».
 3. Егорову И.Е. – 
· О проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса педагогического мастерства «Воспитатель года -  2023»;
· О проведении фитнес фестиваля среди образовательных  организаций Лихославльского  муниципального округа, реализующих программы дошкольного образования.

РЕШЕНИЯ:
1. руководителям  образовательных организаций Лихославльского муниципального округа, реализующих программы дошкольного образования (далее – образовательные организации):
1.1. привести в соответствие информацию и документы, размещённые на официальном сайте образовательной организации,  которые указаны в нормативных правовых актах и других документах органов власти (в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 273-ФЗ, в Правилах, утверждённых постановлением Правительства от 20.10.2021 № 1802, в Требованиях, утверждённых приказом Роспотребнадзора от 14.08.2020 № 831). 
Срок исполнения – до 31 12.2022 года;
1.2. издать приказ о предоставлении мер социальной поддержки детям мобилизованных граждан;
1.3. заключить дополнительное соглашение к договору на оказание услуг по присмотру и 
уходу за детьми,  призванных на военную службу родителей  по мобилизации с территории Лихославльского муниципального округа Тверской области;
1.4. подготовить проект муниципального задания на 2023-2025 годы в срок до 31.12.2022 
года;
1.5. отчёт об исполнении муниципального задания  за 2022 год подготовить и 
предоставить на проверку до 20.01.2023 года.
2.     руководителям образовательных организаций:
2.1. принять участие в фитнес фестиваля среди образовательных  организаций Лихославльского  
       муниципального округа, реализующих программы дошкольного образования.
2.2. определить участников муниципального этапа Всероссийского конкурса  
 педагогического мастерства «Воспитатель года -  2023».
 3.руководителям образовательных организаций обеспечить исполнение решений      
совещания от 24.11.2022 в установленные сроки;
 4. Контроль за выполнением решения возложить на Сысоеву ТА., заведующего отделом образования.


        Председатель                                                                                                      Т.А.Сысоева

        Секретарь                                                                                                           И.Б.Авакимян
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Авакимян И.Б. 
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