Приложение 1
к Приказу по Отдела образования 

Администрации Лихославльского МО
№123 от 31.08.2022r.
Анализ эффективности проведенных мероприятий, 
принятых мер и управленческих решений
Сформированная единая система оценки качества образования позволяет вести мониторинг на разных уровнях образования в школе.

В Лихославльском МО продолжаются работы по созданию необходимых условий для получения качественного, доступного образования, воспитания и развития детей с ОВЗ и детей-инвалидов. 

Активно развивается Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия».
Участники конференции полагают, что для решения поставленных задач необходимы системные изменения, внедрение новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, системы профессионального роста педагогических работников, которые повысят качество и доступность образования, будут способствовать формированию единого образовательного пространства, повышению профессионализма педагогов, развитию наставничества.
Стоит задача создания условий для воспитания, развития и образования детей до трех лет.

Необходимо продолжить формирование системы консультационной психологической и методической помощи, в том числе для родителей, вести работу по выявлению и развитию одаренности и профессиональной ориентации школьников, обеспечить комплексную безопасность детей, в том числе в информационном пространстве, вывести на новый организационный уровень работу с детьми, находящимися в социально опасном положении,   обеспечив их максимальную включенность в общественную жизнь класса, образовательной организации, внеурочную и каникулярную занятость.
Целесообразно:

1. Продолжить работу по реализации в Лихославльском МО приоритетных направлений развития образования, обеспечивающих его соответствие целям опережающего развития, задачам обеспечения духовного и физического здоровья подрастающего поколения;

2. Оптимизировать деятельность по решению следующих приоритетных задач развития системы образования в Лихославльском МО:

Обеспечить:

-непрерывное  повышение квалификации  учителей и  руководителей с учетом требований профессионального стандарта педагога.

Продолжить работу по: 

- распространению инновационного опыта через организацию мастер – классов, семинаров, круглых столов, конференций.
- развитию форм и способов публичной отчетности образовательных организаций как ресурса повышения качества образования;

-обеспечение роста числа участников всех этапов Всероссийской предметной олимпиады школьников;

-создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, совершенствованию организации питания обучающихся;

· в сфере совершенствования кадрового состава системы образования:

- активизировать работу по привлечению выпускников педагогических для работы в школах Лихославльского района;

- обеспечить взаимодействие муниципального органа управления образованием с организациями высшего образования по вопросам целевого набора и подготовки педагогов;

· в области воспитания и дополнительного образования:
- создать условия для распространения успешных педагогических практик и поддержки новых образовательных инициатив, обеспечивающих высокие показатели качества образования;
- обеспечить реализацию мер, направленных на закрепление, профессиональное становление и развитие молодых учителей через качественное обустройство практики наставничества, разработку и реализацию современных форматов поддержки и методического сопровождения проектов и творческих инициатив молодых педагогов;
- продолжить работу по созданию условий  для реализации способностей одаренных обучающихся; обеспечить их качественную подготовку к предметным олимпиадам, обратив особое внимание на индивидуальную работу с потенциальными участниками регионального и заключительного этапов ВОШ;
 - обеспечить активное взаимодействие с родительскими общественными объединениями в решении вопросов воспитания, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, всех видов детского травматизма;
- активизировать работу по правовому просвещению, информационной безопасности, профилактике девиантного поведения несовершеннолетних, всех видов детского травматизма;

-разработать комплекс мер направленных на раннюю профориентацию школьников;

-организовать работу по изучению, внедрению и обмену лучшими практиками наставничества, добровольчества и волонтёрства;

-использовать возможности дистанционных форм для организации сетевого взаимодействия образовательных организаций с целью повышения качества образования; 

-продолжить работу по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей, проявляющих способности;
-обеспечить повышение качества математического, естественно – научного образования через  оптимизацию образовательного процесса в школе на основе использования современных  технологий, образовательных ресурсов.
- активизировать работу по участию педагогических работников в федеральных и региональных  конкурсах профессионального мастерства, конкурсном отборе лучших учителей образовательных организаций на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание.

- обеспечить надлежащие условия для воспитания и обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
