Информация о принимаемых мерах по предупреждению самовольных уходов несовершеннолетних

В целях профилактики преступности и безнадзорности несовершеннолетних общеобразовательными организациями проводится систематическая профилактическая работа с несовершеннолетними  включающая  выявление и учет  несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях; 
   В течение учебного года  с учащимися, в том числе состоящими на профилактических учетах, проводится  систематическая работа по предупреждению пропусков и самовольных уходов:
- общеобразовательными организациями осуществляется ежедневный мониторинг  посещаемости  занятий школьниками;
- определены сроки предоставления оперативной информации в управление образования: 
в первый день неявки ребенка в школу  общеобразовательными организациями выясняются причины отсутствия на занятиях учащихся, в случае, если причины непосещения не являются уважительными, в течение рабочего дня, следующего за днем неявки ребенка в школу, общеобразовательная организация информирует Управление образования и КДН. 
    Ежемесячно  общеобразовательные организации предоставляют в управление образования информацию:
-  об учащихся, систематически пропускающих учебные занятия.
- мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, в объединениях дополнительного образования. 
Проводится индивидуальная коррекционная работа (этические, правовые и воспитательные беседы на уровне зам. по УВР и ВР, кл. руководителя, директора, инспектора ПДН. 
  В целях формирования законопослушного поведения школьников в общеобразовательных  организациях проводятся мероприятия по формированию  правовой культуры, гражданской и уголовной ответственности обучающихся.  












