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[bookmark: _GoBack]  Отдел образования Администрации Лихославльского муниципального округа направляет информацию «О межведомственном плане дополнительных мероприятий по профилактике экстремизма, деструктивных явлений в подростковой и молодежной среде, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в несанкционированные мероприятия на 2022-2023 годы» от 20.05.2023 межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при правительстве Тверской области. 
Профилактические мероприятия среди несовершеннолетних в общеобразовательных организациях проводились в рамках выполнения целевой программы «Обеспечение правопорядка и безопасности населения Лихославльского района на 2018-2022 годы» (утверждена постановлением Администрации Лихославльского района от 24.01.2018 № 37). 
В образовательных организациях проведена следующая работа.
 - Проведено анкетирование несовершеннолетних, интересующихся тематикой «уличных акций». Планирующих принять участие в их проведении не выявлено.
- В рамках профилактической работы обучающимся образовательных учреждений, их родителям, иным законным представителям несовершеннолетних, разъяснены последствия и ответственность за участие в незаконных публичных мероприятиях несогласованных с органами исполнительной власти.
- На   общешкольные родительские собрания с профилактическими беседами приглашаются сотрудники полиции;
- проведены дополнительные инструктажи по безопасности с детьми и педагогами;
- в школах проводится постоянный контроль за посещаемостью занятий;
- информирование КДН об обучающихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в МОУ для организации и проведения профилактической работы;
- розданы Памятки родителям;
- проводится  социально-психологическое тестирование обучающихся школ.
- В рамках  преподавания ОБЖ проводятся тематические уроки:
«Понятие Экстремизма, ФЗ о противодействии экстремистской деятельности»;
- классными  руководителями  проводятся с учащимися 8-11 классов  беседы об ответственности подростков и их родителей  за участие в несанкционированных митингах.
- Проводятся классные часы по теме «Толерантность», классные часы, посвящённые Дню народного единства.
- проведены профилактические  беседы, лекции с учащимися на темы: «Уголовная и административная ответственность», «Основание постановки на профилактический учет в отделение по делам несовершеннолетних»;
- проведена  индивидуальная профилактическая  работа  психолога , социального педагога с детьми группы риска, а так же состоящими на внутришкольном учете;
- организована  работа с педагогическим составом образовательного учреждения с целью выявления учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации, склонных к самовольным уходам из дома;
- на школьных стендах размещена информация  «Телефона доверия», а также телефонов правоохранительных органов;
- осуществляется контроль за организацией досуга  учащихся во внеурочное время;
- организован  семинар  для классных руководителей«Предупреждение распространения в подростковой среде национальной, расовой и религиозной вражды».  
- Организована  проверка  библиотечного фонда на наличие материалов экстремистского характера, использования в образовательном процессе Интернет - ресурсов, несовместимых с воспитательными и образовательными задачами;
- Данный вопрос обсуждается с родителями учеников на родительских собраниях, в соцсетях.   
- Коллективы школ ознакомлены с планами мероприятий по противодействию экстремизма на учебный год.
- В работе используются Методические рекомендации рекомендованные Министерством образования и ТОИУУ. 






Заведующий
                                                                                                       Т.А. Сысоева
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