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               Отдел образования Администрации Лихославльского  муниципального округа направляет  информацию о профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних.
    В начале учебного года, после составления социальных паспортов классов составляется социальный паспорт школы. На основе его ведется банк данных детей различных категорий: опекаемые дети, дети «группы риска», семьи «группы риска», дети из многодетных семей, неполные семьи, малообеспеченные семьи, учащиеся, состоящие на учете в КДН и ПДН, учащиеся, состоящие на ВШУ, дети инвалиды, опекаемые дети. Разработаны программы реабилитации   индивидуальной работы с детьми, состоящими на ВШК, КДН, ПДН. В течении года проводятся заседания Совета профилактики, в которых входят как работники образовательного учреждения, так и участковый уполномоченный полиции. 
На заседаниях Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений регулярно заслушиваются вопросы поведения и успеваемости подростков “группы риска”, приглашаются родители не в полной мере выполняющие свои родительские обязанности в воспитании и образовании детей и др.
Классными руководителями ведется ежедневный контроль посещаемости уроков. Совместно с соц.педагогом ,инспектором  ПДН  проводятся рейдовые мероприятия в семьи социального риска для обследования жилищно-бытовых условий проживания учащихся, для выявлении причин не посещения школы, для оказания помощи в вопросах воспитания.
Воспитательная деятельность осуществляется в соответствии с программой воспитания, планами работы классных руководителей. 
Основой данной работы в 2022 году служили:  Конституция Российской Федерации, Семейный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 24 июля 1998 г. N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", Федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (далее - Федеральный закон N 120-ФЗ), Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации, другие нормативные правовые акты Российской Федерации. А также локальные акты ОУ: «Программа развития школы на 2021-2023 годы», программы «Школа и семья», «Здоровье», «Детское самоуправление»; Правила внутреннего распорядка обучающихся; Положение об организации и порядке ведения внутришкольного учёта; Положение о Совете профилактики, В  2022-2023 году в школах работает программа «Поверь в себя» которая предусматривает решение  следующих задач: Коррекция социальной запущенности детей, развитие социально- нравственных качеств учащихся, помощь ребенку в преодолении социально-педагогических трудностей, снятие синдрома неудачника, формирование адекватной самооценки ребенка, укрепление положительных нравственных начал в личности, подведение ребенка к процессу самовоспитания и перевоспитания, привлечение ребенка к трудовой деятельности, ранняя диагностика, профилактика правонарушений. 
Один раз в месяц и по необходимости   осуществляется посещение семьи с целью проверки домашних условий проживания ребенка, проведения профилактических бесед индивидуально и на родительских собраниях. подростками, поставленными на учет. согласно   Федерального закона №120 проводится индивидуально – профилактическая работа.
Вопросы профилактической работы с детьми и неблагополучными семьями всегда стоят на постоянном контроле у администрации школы, рассматриваются на заседаниях МО классных руководителей, Совета по профилактике правонарушений, где обсуждаются трудности, возникающие в неблагополучных семьях, намечаются пути их преодоления. 
1. О работе ОО с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
На рост правонарушений, асоциального поведения подростков оказывает множество факторов. Данная проблема является серьезной и должна решаться совместными усилиями семьи, школы, общественности. Школа организует взаимодействие со службами и ведомствами системы профилактики. Партнерские отношения педагогов со всеми заинтересованными службами, сотрудничество с ними так же способствует успеху профилактической работы, защите прав ребенка. 
Работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в школах проводится в тесном сотрудничестве со следующими службами: КДН при администрации района, ПДН, ОГИБДД, линейного отдела МВД ст.Тверь, социальной защиты населения, учреждениями культуры.
С целью предупреждения правонарушений, девиантного поведения учащихся, правового просвещения участников образовательного процесса, активизация совместной деятельности школы и служб и ведомств системы профилактики в работе по этому направлению в школе ежегодно и ежемесячно проводится ряд мероприятий:
· тематические классные часы по тематике формирования законопослушного поведения, проблемам роста правонарушений, правам человека, бродяжничества с целью духовно-нравственного воспитания молодежи и подростков, взаимодействия семьи и школы в вопросах профилактики правонарушений
· Беседы, консультации учащихся и родителей, работа с документами, посещение семей совместно с педагогами школы.
· В феврале отделением ГИБДД ОМВД России совместно с работниками культуры, отрядом юных  инспекторов дорожного движения МОУ»ЛСОШ№7» проведена акция «Берегите ваши сердца», направленная на профилактику дорожного травматизма.
· 15 февраля в школах прошел день памяти Героя Советского Союза А.Т.Севастьянова. В каждом классе прошел классный час, где юнармейцы нашей школы рассказали о подвиге героя ВОВ.
· 15 марта в 2022году прошло под девизом «Справедливые цифровые  финансовые услуги, где ребята ознакомились и изучили права потребителя и продавца.
· В марте также состоялась очередная встреча  старшеклассников с прокурором Лихославльского муниципального округа ст. советником юстиции Линдтом С.В. В доступной форме Сергей Викторович рассказал не только об ответственности за совершение противоправных действий, но и воинском учете, патриотизме и волонтерском движении.
· Перед наступлением весенних каникул Транспортная полиция Твери провела профилактическое мероприятие «Безопасность». Цель встречи - привлечение внимания учащихся к значимости соблюдения правил безопасного поведения на ж.д.
· 12 апреля учащиеся 8-9 классов побывали на выступлении агитбригады ветеранов труда. Литературно – музыкальная композиция была посвящена аварии на Чернобыльской АЭС 26 апреля 1986 года и людям, участвующим в ликвидации ее последствий .
· 19 апреля в школах прошел «День Единых Действий» (в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ.
· 20 апреля 2022 года учащиеся школ приняли активное участие в субботнике по уборке воинских и памятных захоронений г. Лихославля.
· Ученики 3 классов присоединились к акции по сбору книг для детей Донбасса. А с 26 по 29 апреля ученики и педагоги школ приняли активное участие в сборе гуманитарной помощи для жителей Донбасса.
· 1 июня в школах округа открылись оздоровительный лагеря, которые все две смены работы посещали дети из неблагополучных семей.
· 22 июня  - День памяти и скорби, как и по всей стране, в школах прошли патриотические мероприятия.
· День защиты детей, дни правовых знаний:
· 22 ноября состоялась встреча старшеклассников с председателем территориальной избирательной комиссии Лихославльского муниципального округа Земновым Виталием​ Анатольевичем.
· "Мир моих прав". Так называлось мероприятие ЦДО, посвящённое Всемирному дню правовой помощи детям, на котором побывали ученики школы. Для встречи со школьниками пришли представители разных ведомств: ГИБДД, инспекции по делам несовершеннолетних, прокуратуры.
· Нет ничего важнее выбора пути в жизни. «Билет в будущее» - это чрезвычайно значимый проект ранней профессиональной ориентации обучающихся 6 - 11 классов школ. Проект «Билет в будущее» реализуется по поручению Президента РФ В.В. Путина и входит в паспорт федерального проекта «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование». 
· 10 октября 2022 г. инспектор полиции по делам несовершеннолетних Григорьева Н. О. пришла на встречу с педагогами и старшеклассниками ОУ, чтобы рассказать о разных видах мошенничества, участившихся в обществе в последнее время. Наталья Олеговна пояснила учителям и ученикам, как поступать в тех случаях, когда звонят неизвестные и просят перевести деньги, сообщить код банковской карты или играют на родственных чувствах людей. Инспектор предупредила, что надо самим быть очень грамотными, внимательными и осторожными, не поддаваться на уловки мошенников.
3.Методы и формы работы с подростками, состоящими на различных видах учета. 
В деятельности по профилактике правонарушений, особое внимание уделяется диагностической деятельности детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на различных видах учета (ВШУ, ПДН, КДН и ЗП). Её проводит школьный психолог. 
Данная функция необходима для уточнения социально-психологических особенностей ребенка и параметров его проблемной ситуации. Тесное сотрудничество со школьным психологом благотворно влияет на результативность данной деятельности. Мы изучаем индивидуальные особенности ребенка и выявляем его интересы и потребности, трудности и проблемы, конфликтные ситуации, отклонения в поведении, определяем их причины, отслеживаем истоки возникновения конфликтных ситуаций; исследуем условия и особенности отношений с социумом, жизнедеятельности ребенка.
Работа с детьми «группы риска» осуществляется, исходя из принадлежности к фактору риска. Работа с детьми социального фактора риска строилась на контроле жилищно – бытовых условий проживания учащихся и своевременное реагирование на ситуации опасные для жизни детей.     Работа с детьми учебно-педагогического фактора риска строилась на контроле за посещаемостью учебных занятий и успеваемостью    детей по предметам. Осуществлялось посещение учебных занятий, организовывались дополнительные индивидуальные занятия с неуспевающими учащимися.  Работа с детьми поведенческого фактора риска строилась на организации внеурочного времени учащихся, привлечение их в проведение и участие в классных и общешкольных мероприятиях.  Педагоги дополнительного образования вовлекают детей данной категории для занятий в своих кружках и секциях.
[bookmark: _Hlk121067013]На Совете профилактики рассматриваются вопросы: анализ работы классных руководителей по вовлечению детей, состоящих на ВШУ и других видах учета в кружки, секции, клубы по интересам; воспитательная работа в классах по профилактике девиантного поведения учащихся; анализ причин конфликтных ситуаций в классных коллективах, роль педагогов школы в ликвидации конфликтов; деятельность школы по ранней профилактике и предупреждению правонарушений школьников; организация летнего отдыха учащихся льготных категорий, и т.д.
На заседаниях Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений регулярно заслушиваются вопросы поведения и успеваемости подростков “группы риска”, приглашаются родители не в полной мере выполняющие свои родительские обязанности в воспитании и образовании детей и др.
О доброте и добродетели, о добрых делах и бескорыстии, об отношении к семье и родителям, о работе над собой, об отношении к учёбе и много других тем было затронуто 14.11.2022 при общении старшеклассников 9-11 классов со студентом Московской духовной академии (МДА) Максимом. Эта встреча прошла в рамках миссионерской практики студентов МДА в школах Тверской области
С целью правового просвещения учащихся 9-11 классов 10 ноября посетили школу сотрудники полиции. Инспектор ПДН ОМВД России по Лихославльскому району майор полиции Григорьева Н.О. напомнила старшеклассниками о правах несовершеннолетних на жизнь в семье, на заботу о них родителей, на защиту. И предупредила и об ответственности за правонарушения и сокрытие преступлений. Инспектор по пропаганде БДД ГИБДД ОМВД России по Лихославльскому району Павленко А.А. призвала учащихся не пренебрегать правилами ПДД для сохранения своего здоровья и жизни. Главный специалист-эксперт правового направления ОМВД России по Лихославльскому району Литвиненко Ю. Н. рассказал о медиации, как о процессе переговоров, в результате которых конфликтующие стороны урегулируют споры между собой. Также сотрудники полиции обратили внимание ребят на предстоящий выбор профессии и на круг специальностей и профессий, которые можно получить в Академии МВД.
27.10.2022г. в библиотеке им. Владимира Соколова совместно с отделом по молодёжной политике, благотворительным фондом «Вера и дело», военным комиссариатом Лихославльского и Спировского муниципальных округов прошёл «День призывника». В котором приняли участие и наши старшеклассники.
4.О занятости   детей «группы риска» в объединениях дополнительного образования.  
Классные руководители, у которых есть в классах учащиеся всех «групп риска», систематически вовлекают своих детей во внеклассные мероприятия, тем самым воспитывают в них уверенность в себе и дают возможность реализовать свои склонности и таланты. В классных журналах имеются записи о том, какие кружки посещают учащиеся того или иного класса. Так же все необходимые записи имеются в журналах работы кружков школы. 
5. О профилактической работе по предупреждению преступных деяний в отношении детей, в том числе, против их половой неприкосновенности.
 Информирование педагогических работников, родителей, опекунов, попечителей обучающихся и (или) сотрудников органов внутренних дел о наличии признаков насилия в отношении несовершеннолетних
Подборка литературы библиотекарем для проведения профилактических бесед.
Консультации психолога школы с родителями о необходимости проведения бесед с ребенком
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