Формирование ЗОЖ у школьников.
[bookmark: _GoBack]Формирование здорового образа жизни у школьников является одной из главных задач современной образовательной системы. На протяжении последних лет школы придают все больше внимания различным активностям и мероприятиям, направленным на пропаганду здорового образа жизни среди учащихся.
Одним из таких мероприятий является проведение спортивных соревнований и занятий. Регулярные физические упражнения помогают поддерживать нормальный тонус организма и способствуют развитию физических возможностей учеников.
Кроме того, проводятся занятия по физической культуре, которые включают в себя не только обычные виды спорта, но и элементы йоги, танцев и других развлекательных физических активностей. Такие занятия помогают учащимся не только поддерживать физическую форму, но и улучшать общую координацию движений, гибкость и силу.
Помимо спортивных мероприятий, организуются классные часы по основам здорового питания. В рамках этих мероприятий ученики получают информацию о рациональном питании, роли витаминов и минералов для организма, а также учатся отличать полезные продукты от вредных. Регулярное питание, гармонично сбалансированное по содержанию питательных веществ, является важной составляющей здорового образа жизни.
Регулярное проведение разнообразных мероприятий по формированию здорового образа жизни помогает школьникам осознать важность заботы о своем здоровье и привить им необходимые навыки для поддержания активного, здорового образа жизни. В результате этих мероприятий школьники не только получают необходимые знания о ЗОЖ, но и развивают уверенность, самостоятельность и ответственность за свое здоровье.
